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Türkiye’de ceza infaz kurumlarında bulunan kadın mahpus sayısı her yıl artış göstermekte; bu
durum kadınlara özgü sağlık hizmetlerinin ve sosyal destek sistemlerinin güçlendirilmesini
zorunlu kılmaktadır. Kadın mahpusların jinekolojik takip, gebelik, doğum, lohusalık, regl
dönemi hijyeni gibi özel sağlık gereksinimleri; cezaevi idareleri açısından özel planlama
gerektiren alanlardır.

Bazı sivil toplum kuruluşlarının raporlarında, sağlık hizmetlerine erişimde yaşanan
gecikmelere, hasta mahpusların düzenli tedaviye ulaşmakta karşılaştıkları zorluklara ve hijyen
koşullarına dair gözlemler yer almaktadır. Bu bulgular, ceza infaz kurumlarının sağlık hizmeti
sunumuna ilişkin mevcut durumun bütüncül olarak değerlendirilmes ini gerekli kılmaktadır.

Bu çerçevede, cezaevlerinde kalan kadın mahpusların sağlık hizmetlerine erişim düzeyi,
personel durumu, altyapı yeterliliği ve Bakanlık denetim süreçlerine ilişkin sorular aşağıda yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1- Türkiye genelinde ceza infaz kurumlarında bulunan kadın mahpus sayısı nedir? Bu kişilerin
kaçı hükümlü, kaçı tutukludur?

2- Kadın mahpusların sağlık hizmetlerinden yararlanması amacıyla cezaevlerinde oluşturulan
sağlık birimlerinde hangi branşlarda sağlık personeli görev yapmaktadır? Bu birimlerin sayısı
ve illere göre dağılımı nasıldır?

3- Kadın cezaevlerinde görev yapan doktor, hemşire, psikolog, diyetisyen ve jinekolog sayısı
nedir? Bu sayı, kadın mahpus nüfusuna göre yeterli bulunmakta mıdır?

4- Kadın mahpusların sağlık sorunlarının tespiti ve takibi için cezaevi yönetimleri tarafından
yapılan periyodik sağlık taramaları hangi sıklıkla gerçekleştirilmektedir?

5- Cezaevlerinde bulunan hamile veya emziren kadın mahpusların doğum öncesi ve sonrası
sağlık hizmetlerine erişimi hangi usullerle sağlanmaktadır? Bu süreçlerde aile hekimliği veya
hastane randevularında yaşanan gecikmelere dair Bakanlığınıza ulaşan bildirim olmuş mudur?

6- Kadın mahpusların menstrual hijyen ürünlerine (ped, tampon vb.) erişimi nasıl

sağlanmaktadır? Bu ürünlerin temini ücretsiz midir, yoksa kantin aracılığıyla mı yapılmaktadır?

7- Cezaevlerinde tedavisi cezaevi koşullarında sürdürülemeyecek düzeyde hasta olan kadın

mahpuslar için infaz ertelemesi veya hastane şevki süreçlerinde belirli bir zaman standardı
uygulanmakta mıdır?

8- Ceza infaz kurumlarında kalan kadın mahpusların sağlık hakkının korunması amacıyla son
üç yılda Bakanlığınızca yürütülen denetim, iyileştirme veya mevzuat düzenlemesi çalışmaları
nelerdir?

9- Kadın mahpusların sağlık ve psikososyal durumlarına ilişkin bağımsız izleme mekanizmaları

(örneğin insan haklan kurulları, sivil toplum kuruluşları veya barolar) ile iş birliği yapılmakta
mıdır?


